

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Pesetas
Un mes	3
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0.10
Id atrasado	0.15

Otro vuelo trasatlántico



El mayor Kingsford Smith, aviador australiano que pilotando el «Cruz del Sur», ha realizado la travesía aérea del Atlántico de Este a Oeste, o sea la travesía difícil, solo realizada por el «Bremen»

Una charla con Fernanda E. de Quirós

SU REGRESO DE MILAN.—EN CASA DE BARATTA.—DETALLES DEL DEBUT CON «LA SONÁMBULA».—FERNANDA SE INTERESA UN POCO POR UN JOVEN DE PADUA

Fernandita E. de Quirós, en Palma! Para que te quiero, estográfica? Prescindiendo de la siesta, en este día de la llegada de la prestigiosa soprano ligera paisana nuestra. Son las 6 de la tarde, Julio, Palma; el sol no alumbra, que arde, ciega; ni una brisa, una rama mueve en el suelo. Desde el hombre a la mosca todo se enerva...!—perdón, inmortal Zorrilla—. Doy con la cale de la Ronda de Poniente, 39, domicilio de Arturo Baratta. El gran Comendatore Cav. Baratta, que sesteaba en el umbral de la puerta. El maestro concertador no lleva en este día aquella camisa de un motado subido, ni el pláston de piqué; viste de frac, con una gran cruz que asoma bajo la corbata y otras condecoraciones que cubren su pecho.

Me brinda unos albaricoques de Felanitx y una mecedora, junto a él. Opto por la mecedora.

—Va a venir—me dice—dentro de un rato, Fernanda. Así me lo ha prometido al abrazarme esta mañana en el vapor. Emociones, llanto y alegría; todo esto ha acontecido en este día que como un «ritornello» marca una jornada gloriosa en mi haber de educador artístico.

Sí, «caro» amigo; yo fui el que en 1926, cuando Fernanda encarnó la damisela del «Faust» en el Teatro Principal, vislumbré días de triunfo para esta angelical chiquilla, que he convertido en una soprano ligera «Sine cuanon». Sí, señor; así, textualmente, Una Dalmoniti del porvenir!

Llega un grupo de señoras y entre ellas, vistiendo sencilla y elegante toaleta azul, de paseo, Fernanda E. de Quirós que, más mujer, conserva aun en su risa y en sus ojos inquietos el encanto del canido de aquella damisela que ante la ruca y el arcón, al cantar el aria de las joyas de la ópera de Gounod, cautivó a un auditorio inteligente del que se hizo dueña en seguida.

La charla va a empezar, cuando Baratta recoge su chistera y su gabardina, que cubre las condecoraciones, y se dispone para incorporarse a una solemne procesión. «El Comendatore» pasa ante un Stradivarius

polvoriento y un magnífico retrato del gran Giuseppe Verdi; Baratta sonríe también...! y hace mutis.

Entre los reunidos está Carmencita Bennisar, la distinguida y bella soprano dramática aficionada al bel canto, que es una de las primeras amigas en cumplimentar a Fernanda.

La charla va tomando interés, y quedaría este totalmente resumido, con estas palabras de la soprano ligera al preguntarla su amiga señorita Bennisar:

—Qué impresión trae?
—La más grande de mi vida, Carmen. Decídete. ¡Que «Tosca» tan maravillosa para un teatro de Milán! Con tus facultades! Armarías un alboroto.

—Preferiría «Aida»—añade la soprano dramática, que se interesa vivamente por lo que dice Fernanda.

Van siguiendo, en la charla, portadores del debut de Fernanda que, preparada por el gran compositor Bottinelli, y con la decidida cooperación de Pedro Rosselló, agente artístico mallorquín, de gran prestigio en Milán, estaba señalado en fecha muy anterior, con la ópera «Rigoletto» o «Barbero» en el Teatro Dalverme, pero quince días antes del debut una afección gripal lo impidió hasta un mes más tarde, en el Teatro Nuovo Luovere, con «La Sonámbula», acompañada del famoso bajo Stela, el maestro concertador Julio Fassora y un tenor norteamericano, también debutante, dándose tres representaciones, en vez de cuatro, por fallarle un «ré» al norteamericano.

Fernanda fué anunciada en los carteles con sus propios nombre y apellido, entre dirigirme al público y contárselo todo, o seguir adelante; pero reaccioné en breves segundos: ví el cuadro—no quiero recordarlo—de mi retorno, fracasada, con las male-

tas, a Palma, y me impuse, afianzando todas mis energías en el primer sobreguido de la particella, un «ré» natural, y a partir de este pasaje ya me aplaudieron hasta llegar al famoso «andante» brillantemente, coronando el éxito grande.

Cuanto hubiera dado para que lo presenciasen Vds.! El auditorio, en pie, después de finalizar «La Sonámbula», pedía canciones españolas e italianas. Como yo no estaba preparada para ello, me excusé en la emoción, en el cansancio...

—Y después?
—Me han ofrecido varias tournées con la Compañía Bonini, y audiciones en Amsterdam, estas ventajosas, pero mi profesor Batinelli, que ha sido el Baratta, en Milán, y Pedro Rosselló, aconsejaron me desistiera, optando por completar mis estudios.

—Pero, aun hay más?

—Algo más. La cuerda de soprano ligera requiere cierta sfumatura, una voz bien impostada, la apoyatura, en fin, muchos otros detalles que me obligarán a reanudar, a lá en noviembre, mis últimos estudios en Milán, donde ascienden a 10,500 los españoles que estudiamos canto, y es costosísima la carrera.

—Proyectos?

—Descansar, en Palma, estos meses, con mis familiares y amistades, veraneando en El Terreno y en otros puntos de los alrededores de la ciudad.

—Llegó el momento, Fernanda, de

las preguntas indiscretas del periodista.

—Va Vd. a decirme también que estoy más gruesa?

—No hay tal, Fernanda. Ciertamente que aquellos hoyuelos de las mejillas, al sonreír, casi han desaparecido bajo la tersura del rostro de «madonna» pero continúa Vd. poseyendo la más delicada feminidad, que constituye otro éxito, en su carrera artística.

Lo indiscreto del reportaje está en averiguar,—recordando aquel cantar de Lope de Vega—Si a la viña tan galana, que sus frutos, amores son, se acercó algun viñador!!

—No, no; ahora toda mi aspiración está en mi carrera artística. Bueno; le diré, me intereso un poquito por...

—Quién es el que merodea viña tan garrida?

—Un simpático y distinguido amigo, de Padua, hijo de un General del Ejército Italiano, pero...

—Hay un pero?

—Sí; se opondrá a todo lo que signifique vida de teatro.

No quiso insistir más el reporter. Era de rigor, Primavera en la belleza y en el arte... habían de surgir merodeadores en la viña.

La gracia menuda y fina, deja una interrogación en la char'a de esa chiquilla, avispada e inteligente, que se me antoja, no como una mujer de hoy, sino en su más rotunda encarnación, como una lindísima figurina para reverencias de «minué».

J. BAUZA GUAÑABENS

COLABORACION

Desde Madrid

LA BAJA DE LA PESETA.—LO QUE DICE EL ACTUAL MINISTRO Y ALGUNOS EX-MINISTROS DE HACIENDA

El problema de la depreciación de la peseta constituye hoy por hoy el eje alrededor del que giran los comentarios de la Prensa y la preocupación del Gobierno. Ese mal que aspira por lo visto a revestir caracteres endémicos presenta una gravedad inquietante que se acusó ya en los últimos tiempos de la Dictadura y que ahora se acrecienta cada vez más. La libra esterlina amenaza tragarse todo el poderío de nuestra peseta. Esa baja—indicada ya por el general Primo de Rivera en el último de los cuatro artículos que hubo de escribir con destino a «La Nación» de Buenos Aires como uno de los factores que hubieron de influir en la caída del Gobierno que presidió—se acentúa aun más luego de seis meses de extinguida la Dictadura. Se hace necesaria una intervención activa, enérgica y eficaz para salvar a nuestro comercio, a nuestra industria y a nuestra economía del daño inmenso que puede representar la desvalorización de la moneda.

LO POCO QUE QUIERE DECIR DON JOSE CALVO SO-TELO

El ex-ministro de Hacienda de la Dictadura está en su despacho del Banco Central entrevistándose con una comisión y me hace esperar unos minutos. Cuando tras las pisadas de los más tardos en despedirse, entra el ordenanza para advertirme que «don José me espera», respiro satisfecho. Pero mi satisfacción cede en su punto cuando nada más verle venir—¡oh, experiencia de la interviú diaria!—comprendo que no me va a querer decir nada.

—Pero... ¿ni unas palabras?

—No, yo no quiero decir nada en esta cuestión.

—¿Irá usted en representación de este Banco a la reunión de elementos financieros convocada por el ministro?

—Yo no iré.

—¿Cree usted que el motivo de esta depreciación pueda obedecer...?

—No puede obedecer a nada fundado. La baja es injusta y transitoria.

Para mí este es un problema de confianza y la confianza en nosotros mis-

mos es la mejor barrera que debemos oponerle.

—¿Es usted optimista en lo que se refiere a su solución?

—Desde luego.

—¿Y no cree que mucha culpa de lo ocurrido hay que achacarla a la campaña alarmista que se practica en el extranjero? Recientemente un periódico hablaba de la influencia dañosa que el último de los artículos publicados por don Santiago Alba—reproducido en buen número de periódicos extranjeros y concernientes a lo que el denomina la desastrosa obra económica de la Dictadura—pudiera ejercer en el aspecto económico internacional.

—Perdóneme, pero a eso no puedo contestarle.

D. FELIX SUAREZ INCLAN, COMISARIO DE LA BANCA PRIVADA

Ancha escalera, ancho despacho y

anchos balcones sobre la ancha plaza de la Independencia. Cordialidad exquisita y de buen tono de don Félix Suárez Inclán, otro ex-ministro de Hacienda.

—¿Es usted también optimista ante el problema de la depreciación de la peseta?

—No tengo más remedio que serlo. En mi modo de ver la causa de este descenso radica casi exclusivamente en la especulación. De ahí la influencia que pueda ejercer en nuestra moneda esa campaña alarmista que realiza alguna prensa extranjera, ya abultando los hechos, ya—como es frecuentísimo—inventándolos.

—¿Y otras causas?

—Las aperturas de créditos en el extranjero y la intervención en los cambios son cosas que han podido abrir el camino a la baja.

—¿Se refiere usted a la época de la Dictadura?

—Sí, hombres de gran talento, de positiva buena fé... pero viendo las cosas desde un punto de vista excesivamente teórico. Luego viene la práctica...

—¿Es usted partidario de que se vaya a la estabilización?

—Mientras no pase este momento que todos juzgamos transitorio, no. Y conste que todas las opiniones que he escuchado últimamente coinciden en este punto.

—¿Tiene usted gran confianza en esa reunión de banqueros?

—Sí, gran confianza.

EL EX-MINISTRO SR. VENTOSA Y CALVELL

—¿Quiere usted decirme algo sobre el asunto de la peseta?

—El caso es que... Yo estaba invitado a formar parte de esa comisión de banqueros que ha sido convocada por el ministro; pero, sintiéndolo mucho, no podré acudir ya que pasado mañana debo estar en París. En vista de ello daré hoy mismo mi opinión—aun no sé si por carta o verbalmente—al señor Suárez Inclán. Y claro es que me parece descortés hablar con usted antes que con él.

—Entonces...

—Cuando haya manifestado mi opinión búsqieme y será más explícito.

—Una sola pregunta: ¿Cree usted que el problema es grave?

—Creo que es delicado.

LO QUE ME DICE DON MANUEL ARGUELLES

Don Manuel Argüelles — hombre culto y correcto—debe ser poco amigo de recibir a periodistas.

Zotal

El que se vende a granel en botellas es falsificado.

EL HUMOR AJENO



—Sí, señor. Napoleón se ha acostado en esta cama.

—Pues desde entonces podían ustedes haber cambiado las sábanas

(De «La Petite Gironda»)

Doña Isabel Palliser Caldés

Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hermanos don Mateo, Administrador de Correos de Denia (presente), doña Francisca, hermana política doña Carmen Pons Monedero, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy sábado a las once, en la iglesia de San Francisco.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la Iglesia.

María de la Concepción Marqués Ferrá

que falleció en Villard-dessus (Saboya Francesa) a los 20 años de edad, el 6 de Julio de 1927, confortada con los Auxilios Espirituales

Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán el 6 de Julio de 1930 de 6 a 10 en el altar mayor de la Iglesia de San Jaime se aplicarán en sufragio de su alma, y al participar, su familia, a sus amigos y conocidos agradecerán su asistencia a alguna de ellas.

vicio de estos animales dentro la zona infecta.

Crónica de Sport

NUEVO PRESIDENTE DE LA FEDERACION BALEAR

Anteanoche se celebró la Junta general extraordinaria de los clubs afiliados a la Federación Balear de Fútbol Asociación para proceder al nombramiento de nuevo Presidente, cargo que estaba vacante por renuncia de don Teodoro Matheu.

Fué nombrado Presidente de la Federación don Arnaldo Oliver.

HIPICAN

LAS CARRERAS DE ESTA TARDE

Para esta tarde a las tres y media están anunciadas en el hipódromo de la R. S. Hípica de Mallorca unas interesantes carreras de caballos.

Dado los ejemplares que en ellas toman parte el hipódromo promete verse concurrido.

Remolque de un hidroavión

La Benemérita del puerto de Alcudia da cuenta de haber entrado anteayer jueves, en aquel puerto, remolcado por el falucho pesquero «Antonia» propiedad de don Jaime Ramis Mut, el hidro francés Laté 32, n.º 81 F. de la Compañía General Aérea Postal, que hace unos días tuvo que amarrar en aguas de Menorca, por averías en el motor.

Notas taurinas

EN LA PLAZA ANTIGUA

La nocturna de hoy ha despertado interés, pues son muchos los que desean ver torear al joven So'á, en quien hay depositadas muchas esperanzas.

Este aliciente, unido a la actuación de la cuadrilla cómica sevillana, motivan que la gente se haya interesado por el festival de esta noche.

EN LA PLAZA NUEVA

La Comisión organizadora de la Asociación de la Prensa tiene ya ultimada la presidencia de honor que estará formada por las bellísimas señoritas María Teresa Vázquez; Matilde Martínez Alcover; Carmen Ballester; Clarita Llompart; Carmen Delgado y Dolores Cardell.

Servicio de trenes para el día 6 del actual con motivo de la corrida de toros:

- Palma a Artá a las 8, 14,35 y 20,10.
- Artá a Palma a las 6,50 y 16,35.
- Palma a Manacor a las 8, 14,35 y 20,10.
- Manacor a Palma a las 7,42 y 17,48.
- Palma a Felanitx a las 8,25, 14,15 y 20,10.
- Felanitx a Palma a las 6,45, 11,50 y 17,50.
- Palma a La Puebla a las 8,25, 14,45 y 20,10.

- La Puebla a Palma a las 7, 11,50 y 17,50.
- Palma a Santañy a las 7,55, 13,20,10.
- Santañy a Palma a las 6,40, 12,10 y 18.
- Palma a Inca a las 7,05, 8, 8,24, 13,45, 14,35, 14,45 y 20,10.
- Inca a Palma a las 5,05, 7, 8, 8,43, 11,30, 12,49, 14,20, 17 y 18,54.

Noticias varias

ACLARACION.—Por error involuntario al reseñar los asistentes a la procesión en honor del Beato Ramón Lull consignamos entre los asistentes al señor Miró por la Cruz Roja de Palma, cuando debía decir señor Canals y Mir.

QUE SE RIEGUE.—Varios vecinos de la calle Archiduque Salvador, nos suplican hagamos llegar su ruego, a quien corresponda, de que cuando haya función en el Coliseo Balear, se regada dicha calle, ya que cuando no lo hacen se ven obligados a tener cerradas sus viviendas, como pasó el pasado sábado.

EN LA IGLESIA DE LOS PP. CAPUCHINOS.—La Pía Unión de San Antonio de Padua y las Sritas. de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión General a las 8 y media.

Después de la misa se ensayarán los cantos en honor de Santa Catalina. Tomás que se cantarán en la Peregrinación el día 13 del actual.

El próximo lunes día 7 empieza la inscripción que termina el día 11.

Viaje ida y vuelta de Palma a Camadó Pilla 3'50 ptas. Comida individual.

LLEGADA DE BUQUES.—Llegó a nuestro puerto el yate francés «Duan».

Al anochecer entró un hermoso yate a vapor, inglés.

Llegó con un cargamento de madera el vapor sueco «Ella».

SERVICIO DE AUTOCARS Y DE TRANVIAS.—La Empresa de la Nueva Plaza de Toros nos comunica que con motivo de la función de esta noche a las diez, habrá un servicio especial de autocars que desde las nueve de la noche hará viajes desde la Plaza de Cort y desde el Lírico hasta la nueva Plaza de Toros.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Palma y todos los suburbios.

Pérdida

Se ha extraviado una cadenita de oro, con una medallita. Se gratificará su devolución «Casa Anunciadora», Palacío, 9.

Ventiladores

MARELLI

- Madrid—Prim, 5, Apartado, 623.
- Barcelona—Méndez Núñez, 17, Apartado 697.
- Palma de Mallorca: Antonio Cabot, Plaza Libertad, 4.

¡ SEÑORES !

Ha llegado el Verano y con él las fiestas callejeras verbenas, etc.

No pierdan ocasión, la

Casa Amengual y Muntaner S. A.

es la mejor surtida en toda clase de adornos, tarolillos de todas clases y precios, globos lisos y con figuras grotescas, guirnaldas, etc.

En los escaparates estarán expuestos para que el público pueda verlo, y de interesarle entre y pida precio

DE BALEARES

Niño ahogado

En la mañana de ayer el pescador Salvador Castañer que con su embarcación se dirigía al Molinar al hallarse frente al Club de Regatas, entre los dos brazos que lo cierran, ha reparado que en el fondo del mar, a unos 170 metros de profundidad había el cadáver de un niño.

Inmediatamente se dió cuenta a las autoridades personándose en el lugar del hecho el señor Juez de primera instancia, accidental, don Francisco Rius, acompañado del Oficial criminalista don Miguel Oliver y del médico forense Sr. García Rog'á, dando órdenes la referida autoridad judicial para que fuera sacado del agua el

cadáver en cuestión. Resultó ser el niño Pedro Portell, de ocho años de edad, vecino del Molinar de Levante, e hijo del vecino Juan Portell.

Al conocerse la noticia del hallazgo acudió el padre de la víctima quien presintiendo sin duda la desgracia, su primer impulso fué dirigirse al Colegio donde creía debía estar su hijo y no encontrándole se dirigió al lugar del Club Náutico en el momento en que acababa de ser sacado el cadáver de su hijo, desarrollándose una escena verdaderamente desoladora.

El señor Juez, comprendiendo que se trataba de una desgracia, autorizó para que el cadáver pudiera ser trasladado al domicilio de sus padres,

pero se daba la coincidencia de que la madre de la infeliz criatura se halla en cama convaleciente de un parto de dos días, y para no darle la fatal noticia, una vecina caritativa recogió en su domicilio el cadáver instalándolo en una habitación que convirtió más tarde en capilla ardiente, en la que estuvo aquel hasta la hora del entierro, que tuvo lugar al atardecer.

El acto fué una verdadera manifestación de duelo, pues acudió al mismo numeroso gentío.

Peste porcina

El «Boletín Oficial» ha publicado las siguientes circular del señor Gobernador Civil.

«Comprobada la existencia de una Epizootia llamada peste porcina, en el término municipal de Lloret de Vista Alegre, y a propuesta del Inspector Provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 258 del Reglamento para la ejecución de la ley de Epizootias, se declara oficialmente la existencia de la enfermedad en las circunstancias que a continuación se expresan; debiendo por lo tanto, las Autoridades, funcionarios y demás personas interesadas cumplir y hacer cumplir lo más exactamente posible las disposiciones referentes a la expresada Epizootia bajo las responsabilidades que en la misma se señalan.

Zona «infecta y sospechosa» todo el término municipal de Lloret de Vista Alegre.

Queda totalmente prohibido el comercio de este ganado dentro la referida zona con otambien la entrada de personas que no sean para el ser-

Reapertura CASA RADIO

Lujosa Exposición de los incomparables productos «Philips Radio».

Visite CASA RADIO

Surtido completo en el ramo eléctrico
Taller reparaciones

Pelaires, 23

De Sociedad

Acompañando en la Regata Internacional a los balandros que tomaron parte en la misma, ha llegado a nuestra isla a bordo del yacht «Amic» don José Elias, redactor y enviado especial de «La Veu de Catalunya».

Deseamos a nuestro compañero en la prensa que le sea grata la estancia en Formentor, donde se propone pasar unos días en compañía de los balandristas.

Desde hace varios días se encuentra en Palma, nuestro querido amigo el distinguido joven don Jorge Dezcallar Morell, quien regresa de Madrid en cuya Universidad Central ha obtenido brillantemente la Licenciatura en Derecho.

Le felicitamos.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señorita doña Isabel Pallicer y Caldés.

D. E. P.

Las virtudes y bondades que adornaban a la finada, harán que su muerte sea muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Enviamos a sus desconsolados hermanos, nuestro amigo don Mateo, Administrador de Correos de Denia, que ha pasado a Palma con tan triste motivo, doña Francisca y a su hermana política doña Carmen Pons Monedero, la expresión de nuestro sentido pésame.

En la madrugada de ayer falleció don Gabriel Santandreu Rosselló, Jefe que fué del Servicio de Movimiento de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, al que recientemente se le concedió la Medalla del Trabajo como justa recompensa a cincuenta años de vida ferroviaria.

D. E. P.

Llegaron ayer de Barcelona en el vapor «Rey Jaime I», don Manuel Torres, D. Emilio Despujolt, don Ernesto Escalas, don Sebastián Cañellas, don Sebastián Andreu, don Antonio de Haro, don José Balet, don Francisco Serra, don Luis Pascual, don Jaime Escat, don Antonio Truyols, D. Bartolomé Llobera, don Sebastián Vilalonga, don Juan Pizá y don Alfonso Feliu.

En el vapor «Bellver» marcharon a Ali

cante, don José Martínez, don Guillermo Batlle, don Vicente Sastre, don Enrique y don Vicente Ponseti y don Pedro Reus.

Embarcaron para Barcelona en el vapor «Rey Jaime I», don Jaime Pons, don Ramón Trias, don Manuel Alonso, don Manuel Mateu, don Antonio Roca, don Miguel Ferrer, don Juan Valverde y don Miguel Forteza.

También embarcó para la ciudad condal don José Costa. (Picaro).

Igualmente embarcó en el indicado buque el organista, Profesor del Conservatorio de París Monsieur Charles Tournemire.

Mercado de Sineu

Nota de los precios que han regido en esta fecha:

Trigo de 22'00 a 23'00 ptas. cuartera.
Habas nuevas de 27 a 28'00 id. id.
Habas de 00'00 a 00'00 id. id.
Cebada «el país» de 13'00 a 14'00 id. id.
Avena del país de 12'00 a 13'00 id. id.
Id. forastera de 11'60 a 12'00 id. id.
Garbanzos de 40'00 a 00'00 id. id.
Maíz de 46'00 a 00'00 los 100 kgs.
Huevos a 2'10 ptas. la docena.
Gallinas a 1'65 id. los 400 gmos.
Pollos a 1'70 id. id.
Conejos caseros a 0'60 los id.
Cerdos cebados de 00'00 a 00'00 arroba.
Higos pasos de 00'00 a 00'00 el quintal.
Sineu de Julio de 1930.

Primavera y Verano
Visite la

Casa Matons

TEATROS Y CINES

CINE MODERNO

Continúan proyectándose en este salón con mayor éxito cada día, la gran producción Gran Luxor Verdaguer (fuera de programa) «A las órdenes de S. A.» magistral interpretación de Iván Petrovich y Agnes A. Estheazy, y la comedia Paramount «Quién es el culpable?» por Marceline Day y Raymond Griffith.

La variedad sonora con recitados y cantos españoles es también muy celebrada.

Verbenas en Manacor

La popular Sociedad F. C. Manacor, alentada por los éxitos alcanzados con la celebración de las amenas y simpáticas verbenas que organizó y celebró en años anteriores y a las cuales sirvió de marco su espléndido campo de deportes, y deseosa de contribuir a la mayor magnificencia de las fiestas y ferias que en honor del Patrón de esta Ciudad San Jaime Apóstol, se organizan, nombró una Comisión para que cuide de la organización de dos verbenas que tendrán lugar los días 25 y 27 del corriente mes.

Dicha Comisión, cuyos componentes son por sí solos garantía de éxito, nos participa que como primeras gestiones ha contratado la conocida y prestigiosa Banda de Música del Regimiento de Infantería de Inca y la popular orquestina Drach, para que con sus respectivos deliciosos conciertos y bailables amenicen tan simpáticas fiestas, y, además, ha encargado la dirección de los adornos del campo a los más prestigiosos artistas de esta localidad.

Al propio tiempo hace público que invita a los propietarios de atracciones y demás espectáculos propios de Verbenas, que deseen montar sus instalaciones en las mismas para que hagan sus proposiciones en la Secretaría de la Sociedad.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de San Jerónimo, a los SS. Corazones de Jesús y de María, Exposición a las siete y a las ocho y media Misa mayor. Por la tarde después del Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en la Anunciación (Hospital) en honra de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las diez Tercia, Misa mayor y Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las cinco se cantarán solemnes completas en preparación a la gran fiesta de la Preciosísima Sangre, y reserva de S. D. M.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno Sanguis Christi.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora del Buen Camino en Santa Cruz.

Santorial

San Miguel de los Santos, cfr.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Convento de San Jerónimo en honra de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón que predicará el Rdo. don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario. A las siete de la tarde, Rosario, Trisagio cantado, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Anunciación (Hospital) en obsequio de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, Festividad principal, Exposición y Prima a las cinco de la mañana, a las siete y media Comunión general; a las diez Tercia cantada y Misa mayor solemne, en la que predicará el M. F. señor don Juan Rotger, Canónigo de Gerona, Pro. Srio. de Cámara. Por la tarde a las seis actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, Capuchino.

En la parroquial iglesia de San Miguel, se celebrará solemne fiesta en honor de la Virgen del Milagro. A las diez se cantará Tercia y Misa mayor a las diez y media, en la que ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. don Rafael Caldentey, Catedrático del Seminario.

En San Felipe Neri, Comunión general para solos hombres en la Capilla interior, a las siete y media de la mañana.

En la iglesia de San Juan, se celebrará solemne fiesta en honra del «Sant Cristo de's Boters». A las diez y media Tercia cantada y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Juan, C. R. A las siete y media de la tarde rezo del Santo Rosario y ejercicio del Santo Cristo con sermón y exposición de S. D. M.

En Santa Catalina de Sena, a las

siete y media, Comunión general para los asociados del Rosario Perpetuo y terciarios de Santo Domingo. Por la tarde ejercicio reglamentario.

En el Convento de la Concepción desde el día 5 por la tarde y todo el domingo día 6, fiesta de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Se puede ganar Indulgencia Plenaria, aplicable a las Almas del Purgatorio, concedida por Su Santidad el Papa Pío X, visitando dicha Iglesia, y el Santo Cristo del Nogal.—Está expuesta la Santa Faz.

En Santa Teresa, a las siete de la tarde, se dará principio la Novena de la Virgen del Carmen con toda solemnidad la que predicará el Rdo. don Antonio Coll, Pbro.

En el Oratorio de las Hermanas Carmelitas, empieza la Novena de la Virgen del Carmen; por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, y a continuación Novena que predicará el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro.

En la iglesia de Padres Carmelitas (Arrabal) se dará principio el solemne Novenario dedicado a la Virgen del Carmen. Se practicará por la mañana durante una misa. Por la tarde, a las siete, con solemnidad, Exposición, Trisagio cantado, y ejercicio de la Novena con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, C. R.

En el Socorro.—Domingo 6.—En esta iglesia habrá misas rezadas, cada media hora, desde las seis hasta las ocho y media, ambas inclusive. A las diez, misa para los niños de la Catequesis y demás fieles. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y ejercicio de los «Cuatro Domingos de Santa Rita».

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

Santorial

San Rómulo, ob. y mr.

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-sifilis
Carmen, 35, pral. Consulta de 11 a 1

Se vende moto

B. S. A. casi nueva, completamente equipada, informes Plaza Sta. Eulalia 12.

COLISEO BALEAR

Nueva Plaza de Toros de Palma

Domingo 6 Julio 1930

A las 5 tarde

Sensacional corrida de toros

A beneficio de la Asociación de la Prensa de Baleares

6 Hermosos toros de COQUILLA 6

por las primeras figuras del toreo

Marcial LALANDA Vicente BARRERA
Enrique TORRES

Andanada de Sombra 7 Ptas.

Andanada de Sol 4 Ptas.

Servicio extraordinario de trenes en todas las líneas

Diputación

Ayer el distinguido Coronel de Caballería don Emilio Pou Magraner, Vicepresidente de la Real Sociedad Hipica de Mallorca, visitó al Sr. Presidente de la Diputación para agradecerle el envío del objeto de arte que figura como premio para el próximo Concurso.

Al propio tiempo tuvo la fna atención de invitar a los asilados de la Casa de Misericordia para que asistieran al concurso de mañana, obsequiándoseles con una merienda.

El Sr. Secretario de la Corporación Sr. Font en nombre del Sr. Presidente, agradeció la deferencia al Sr. Pou.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para el lunes próximo, está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Sebastián Homar, acusado del delito de abusos deshonestos.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estará defendido por el Abogado don Antonio Moncada y representado por el Procurador señor Oliver.

Notas de la Alcaldía

VISITA DE LA ESCUELA DE PETRA

Ayer estuvieron en el Ayuntamiento, para visitarlo, los niños de la Escuela Graduada de Petra, acompañados por su Profesor don Antonio Noguerol.

Pasaron después a saludar al señor Alcalde, quien les dirigió la palabra alentándoles para seguir siendo buenos estudiantes y continuar por el camino de la virtud para ser, el día de mañana, buenos ciudadanos.

LA MEDALLA DE ORO DEL TRABAJO A D. JOSE TOUS

El Alcalde señor Suau telegrafió ayer al Gobierno para que se imprimiera la mayor actividad en la resolución del expediente solicitando la Medalla de Oro del Trabajo para don José Tous Ferrer.

PROXIMA VISITA

Por mediación de don Antonio Calciná, el Sr. Alcalde recibió ayer la noticia de la próxima visita de la masa coral «Orfeo de Sabadell».

La efectuarán los días 25, 26 y 27 del corriente mes.

REUNION DE LA C. M. PERMANENTE

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Municipal Permanente, a la hora once y cuarenta y cinco minutos del próximo lunes día 7.

Secretaría.—Acta de la sesión anterior; Cuentas.

Ensanche.—Distribución fondos; Permisos Obras particulares; Suministro de bordillo; Denuncias del Celador de Obras; Instalación motores.

Fomento.—Nóminas a quienes edificios Escuelas nacionales.

Hacienda.—Distribución fondos; Pago al Crédito Balear y al Fomento Agrícola, intereses de la cuenta de crédito concertada con este Ayuntamiento, respectivas al 2.º trimestre del corriente año.

La Filadora

Sastrería a medida
Gran surtido en Driles y listas para trajes

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la de Formentera, haber denunciado al Juzgado al vecino Vicente Guasch Ferrer, por haberle sor-

prendido cazando en el predio «S'Horret de'n Miquel de Baix» infringiendo la ley de caza.

Por la de los puestos de Manacor Petra, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

Da cuenta la del puesto de San Juan, haber denunciado a la autoridad competente a Juan Riudavets Gil por daños causados en una finca de aquel término municipal.

Por la de Montuiri, Santa María y Sineu, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

La canonización de la Beata

ASOCIACION DEL ROSARIO PERPETUO

La Asociación del Rosario Perpetuo de Palma no puede faltar a ese coro de oraciones y plegarias que todas las

entidades católicas de Mallorca, van entonando al Apóstol junto al sepulcro de Santa Catalina Thomás. Por esto el primer domingo de julio día 6, a las 7 de la tarde, nos reuniremos todos en la Iglesia de Santa Magdalena formando una sola alma y un solo corazón, y a poder ser sin faltar (un solo asociado o asociada, a rendir homenaje de pleitesía a la Inmaculada Virgen mallorquina, cuyas sienes acaban de ser orladas con la refulgente diadema de la santidad.

E. M. R. P. Fr. Aveino don Valdepares Predicador General y Prio del Convento de Dominicos de Manacor predicará en esta función.

En el Gobierno Civil

Nos manifestó ayer el señor Gobernador que nada de particular podía comunicarnos por no ocurrir nada de interés en la provincia.

Nos facilitó el señor Vázquez Gámez el siguiente telegrama:

«Ministro de Gobernación a Gobernador.

Madrid, 3 a las 23.15/

Las noticias recibidas acaban tranquilidad en toda España.

Continúan en igual estado las huelgas pacíficas del ferrocarril de Ribas, en Gerona; la de los mineros de Alquízar, Granada, la de esparteros de Aquilas, Cieza y Casparra, en Murcia; la de Vera de Ridasor, en Navarra y la de ladrilleros Reus en Tarragona».

Curados en la Casa de Socorro

Rafael Fuster, de 43 años, herida contusa en la nariz, por caída.

Jaime Rosselló, de 12 años, herida punzante en la palma de la mano izquierda jugando.

Jaime Col, de 13 años, mordido por un perro en la pierna izquierda.

Nueva Cofradía en La Protectora

Por un grupo de más de cincuenta socios de la pujante Sociedad «La Protectora» se ha constituido una Cofradía cuyo objeto es asistir a las procesiones que anualmente se celebran en esta Ciudad durante la Semana Santa, bajo el patronato de la Excm. Diputación; se denominará Cofradía de Santa Cruz. La caperuzal que vestirán sus afiliados será de los colores de Santa Elena que se venera en la parroquia de Santa Cruz a la cual estará adscrita la Cofradía, para los efectos que tengan relación con la Iglesia.

El boceto que servirá de modelo para la confección de los trajes resulta de muy buen efecto y seguramente llamará la atención por su originalidad, pues es totalmente distinto de

los que usan las numerosas Cofradías existentes.

Como además de los socios inscritos hay muchos que han solicitado su ingreso, se presume que será de las más numerosas a las citadas procesiones el año próximo, atendiendo a lo cual, la Comisión Gestora, a fin de poder concretar las gestiones que está realizando para la confección de los trajes, recomienda a los socios que no lo hayan hecho, se inscriban a la mayor brevedad posible a fin de facilitar la labor en beneficio de todos.

Musicales

CHARLES TOURNEMIRE, ORGANISTA

La «Asociación de Cultura Musical» nos ha ofrecido ocasión de aplaudir a Charles Tournemire, considerado como uno de los mejores músicos de la generación post-frankista, y uno de los mejores organistas contemporáneos.

Tournemire, aún teniendo en cuenta las condiciones que, diríamos, reducidas en cuanto a local y órgano en el que ejecutó su concierto, tuvo ocasión de demostrar su dominio y de ser aplaudido, especialmente en su composición «L'Orgue Mistique», destacando en el «Paráfrasis-Carrilón» y en la Coral de Bach.

El recital de Charles Tournemire, que en conjunto se desarrolló con el aplauso cortés del auditorio, tuvo su punto de interés al improvisar, el prestigioso artista, sobre un tema popular, a elección del público, desarrollando el de la tocata «Sor Tomasetta», enfocando el concertista con grandiosidad, causando grata impresión al auditorio que tributó el aplauso más cálido del recital.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 8 del próximo mes de Julio y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Junio de 1929.

Hasta el día 7 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma 28 de Junio, de 1930.—El Vocal de turno: José Morall.

Si están sus PIES hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, dolorosos si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SAL-BAN.—Paquete para un baño 55.—ENTIMOS y de cuatro baños 1 PESETA.—Farmacias y Droguerías de toda España.

Citroen

Inauguración de la

Gran Quincena Citroen

a las seis de la tarde del próximo domingo en los grandes salones de Exposición de..

A. Bibiloni

aunque no tenga Vd. que adquirirlo no deje de verlo hoy mismo

Sinceramente queda invitado a visitar nuestros salones

Calle Aragón, 14 al 18

(Antes Carretera de Inca)

Teléfono 45

Antigua Plaza de Toros de Palma

Sábado día 5 de Julio de 1930

A las diez de la noche

Gran velada Cómico-seria-charlotesca

4 BRAVOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS ERALES 4 de D. Gumersindo Lorente

Presentación en Palma de la renombrada y famosa troupe Sevillana

CHARLOT, TOMASIN Y SU BOTONES

los cuales lidiarán, charlestonearán y estoquearán con innumerables trucos exclusivamente nuevos en Palma 2 hermosos y bravos novillos erales de Lorente.

PARTE SERIA

BARTOLOME SOLA

Reprise del aventajado diestro local

el cual estoqueará dos novillos erales de la misma ganadería, con su correspondiente cuadrilla.

SOMBRA 2'00 ptas. Medias 1'25 ptas.

PRECIOS POPULARES:

Departamento SOL 1'50 » » 1'00 »

NOTAS IMPORTANTES:

Las señoras, niños y militares sin graduación solo pagarán media entrada. Habrá tranvías para todas las líneas al terminar la función

Día 20 Julio. Gran acontecimiento taurino. Magnífica novillada con caballos reapareciendo en Palma elegante novillero

Joaquín Caldentey (Quinito)

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Andrés Muntaner Ramonell Médico

Enfermedades de la Piel

Ex-alumno médico del Dispensario Martínez Anido y del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Rayos X-Diatermia-Luz roja-Rayos Ultravioleta

San Alonso, 81

Consulta de 10 a 1

M. VALENTI MESTRA

Médico

Urología (Vias Urinarias) Ginecología (enfermedades maternas), Tegamant, 8, principal de 10 a 12.

TELEGRAMAS

La revolución en Bolivia

CHOQUE SANGRIENTO EN ORURO

La Paz, 3.—Está casi por completo restablecida la normalidad en todo el país. En la capital boliviana la tranquilidad es absoluta, habiéndose restablecido las comunicaciones que estaban interrumpidas y celebrándose toda clase de operaciones comerciales. En provincias y en el interior también hay calma si bien en Oruro se ha tenido que lamentar un choque sangriento entre los revolucionarios y un grupo de adictos a la política del expresidente Hernando Siles. Hubo dos muertos y heridos en la refriega que terminó con la intervención de las tropas revolucionarias.

LAS VICTIMAS DE LA REVOLUCION

La Paz, 3.—Aunque oficialmente no se ha podido comprobar, se asegura que las víctimas de la revolución son bastante numerosas.

Segun estos mismos datos, los muertos ascienden a ciento diez y seis y los heridos pasan de seiscientos. Falta saber el número de los que han sido asistidos en sus domicilios o que no han sido hospitalizados en establecimientos benéficos.

Los daños materiales también son considerables, aunque no tanto como era de esperar dada la importancia que ha revestido la revolución.

NO ES CIERTO QUE EL GENERAL KUNDT HAYA SIDO MUERTO

La Paz, 3.—Nuevamente se ha desmentido, con carácter oficial, la noticia de haber sido muerto por las tropas rebeldes el general alemán Kundt.

Aunque la animosidad que existe en todo el país por Kundt es muy grande, por considerarse el principal culpable de estado a que habfan llegado las cosas en Bolivia, lo cierto es que dicho general continúa bajo la protección de la Legación de Alemania, convenientemente custodiada a todas horas para evitar una agresión por parte de los elementos más exaltados.

LA JUNTA DE GOBIERNO VISITA AL EX PRESIDENTE SILES

La Paz, 3.—La Junta de Gobierno presidida por el teniente coronel González Flores ha visitado en su refugio de la Legación brasileña al ex presidente Hernando Siles, con objeto de saludarle y entregarle la correspondiente autorización para abandonar el territorio boliviano.

El ex presidente Siles, efectuará el viaje en compañía de varios miembros de la Legación del Brasil y es un representante de la Junta de Gobierno. Se sabe que también se le ha dado autorización para que le acompañen otros miembros que formaban parte del Gobierno durante su mandato.

El viaje lo efectuará en automóvil dirigiéndose al Perú, en donde se supone que Siles fijará su residencia.

SILES EMPRENDE INMEDIATAMENTE EL VIAJE

Santiago de Chile, 3.—Comunican de Arica que ha pasado por aquella ciudad, en dirección al Perú, el automóvil que conduce al ex presidente de Bolivia doctor Hernando Siles, al que acompañan el secretario de la Legación brasileña y el agregado militar chileno en La Paz.

El coche iba protegido por varios automóviles con policías convenientemente armados.

Noticias del Extranjero

DEL CONGRESO COMUNISTA RUSO.—EL COLECTIVISMO DEBE EXTENDERSE A TODO EL PAIS

Moscú, 3.—En la sesión de clausura del congreso comunista, se votó por unanimidad una resolución aprobando la política actual, declarando que el mantenimiento de la paz es la primera condición del progreso socialista, y expresando satisfacción de que se haya solucionado el conflicto con Mandchuria.

Hablando después del problema agrario, la resolución hace constar los progresos realizados, siendo la pro-

ducción de este año en las granjas del Estado y en las granjas colectivas de más de cinco millones de toneladas de grano; pero declara que es necesario que el colectivismo se extienda por todo el país y que desaparezca la clase «kulak».

Termina condenando energicamente la oposición derechista, y declara que los miembros de la misma tendrán que demostrar por la intensidad de su trabajo y de sus servicios la sinceridad de su retractación.

EN CONGRESO INDIO SEGUIRA FUNCIONANDO EN CONTRA DE LA PROHIBICION DEL GOBIERNO

Bombay, 3.—La población acamó al nuevo presidente del Congreso de toda la India, Vallabhai Patel, que declaró que el Congreso continúa existiendo y obrando, a pesar de la prohibición del gobierno.

FALLECIMIENTO DE UN ALMIRANTE AUSTRIACO

Viena, 3.—El almirante Njegovan, que mandó la flota austro húngara durante la guerra mundial, falleció en el hospital de Agram, a la edad de setenta y cinco años.

EN PRUSIA LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO NO PUEDEN SER COMUNISTAS NI NACIONALISTAS

Berlín, 3.—El primer ministro de Prusia publicó una orden prohibiendo a todos los funcionarios del Estado prusiano pertenecer al partido comunista ni al socialista nacional.

SON APROBADAS LAS PROPOSICIONES FINANCIERAS DEL GABINETE ALEMÁN

Berlín, 3.—El Consejo Federal aprobó, por 36 votos contra 9, las proposiciones financieras del gabinete. Las mismas serán sometidas al Reichstag el lunes próximo.

CHECOSLOVAQUIA RECONOCERA AL GOBIERNO DE LOS SOVIETS?

Praga, 3.—El ministerio de negocios extranjeros desmiente que Checoslovaquia se proponga reconocer en

breve al gobierno de los soviets, pero reconoce que se está negociando un tratado de comercio con Rusia.

Numerosos periódicos insisten en afirmar que las negociaciones se extienden más allá de lo comercial.

LOS PRINCIPES JAPONESES VISITAN EL AERODROMO DE CROYDON

Londres, 3.—El Príncipe Takamatsu, del Japón, y su esposa, visitaron hoy el aeródromo de Croydon.

Fueron recibidos por lord Thompson, ministro de aviación, y por sir Sefton Bracker.

El puerto aéreo de Londres les causó profunda impresión.

Hicieron muchas preguntas referentes a las máquinas modernas que hacen el servicio con el continente y con la India.

Varios pilotos les fueron presentados. Pasaron media hora en la torre de mando, observando al operador que comunicaba con varios aeroplanos yendo al continente, y con otros volviendo.

LOS SEPARATISTAS EN PIRMAISENS

Berlín, 3.—Comunican de Pirmasens a la «Deutsche Allgemeine Zeitung» que los separatistas abandonaron la ciudad tres días antes de la retirada de las tropas francesas por miedo a represalias por parte de los nacionalistas alemanes.

INTERESANTE DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES—LA ESTANCIA EN EL PAIS DE PERSONALIDADES EXTRANJERAS

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes Mr. Clynes contestando a una pregunta de un diputado dijo que no está dispuesto a rectificar su decisión rehusando el permiso de venir a Inglaterra, al ex comisario soviético, Trotzki.

Los conservadores aplauden estas declaraciones.

La señora Wilkinson, diputado laborista, pregunta si aplicando este criterio no sería lógico negar hospitalidad al conde de Bethlem, jefe del gobierno húngaro, cuya estancia en Londres pro-

dujo descontento en los círculos liberales y en todos los hombres avanzados de la Europa oriental.

Desde el Banco del gobierno no se da ninguna respuesta a esa insinuación.

CATASTROFE FERROVIARIA—TRES MUERTOS Y CUARENTA HERIDOS

París, 3.—Cerca de Caen ha ocurrido un accidente ferroviario en una de las líneas departamentales, resultando tres muertos, veinte heridos graves y otros veinte heridos leves.

COSTE EFECTUA UN VUELO DE PRUEBA

Le Bourget, 3.—El aviador Coste ha empezado esta mañana un vuelo de ensayo especialmente dedicado a fijar el consumo durante quince horas de vuelo. Coste ha empleado un avión trasatlántico con el cual se propone dentro de pocos días intentar un vuelo trasatlántico si las condiciones atmosféricas son favorables.

TERREMOTO EN LA INDIA

Bombay, 3.—En el distrito de Bengala se han sentido dos sacudidas sísmicas de inusitada violencia que han causado daños, particularmente en Sarajanj, pero sin causar desgracias personales.

CATASTROFE FERROVIARIA EN ITALIA

Roma, 3.—Esta mañana, a las 6.40, en la estación de Sasso, a 18 kilómetros de Bolonia, un tren procedente de Milán chocó con un tren de carga, resultando catorce muertos y numerosos heridos.

EL CONDE SHARD Y SU ESPOSA SE SUICIDAN EN UN HOTEL

París, 3.—En un hotel de esta capital residía desde hace tiempo, en compañía de su esposa, el conde alemán von Shard, que, en modesta posición, se dedicaba a representaciones comerciales.

Anoche regresaron los condes al hotel y pidieron la cuenta.

El dueño declaró que no corría prisa, pero el conde contestó que si que corría prisa, y que ya vería el motivo.

En efecto, esta mañana, y en vista de que, a pesar de lo avanzado de la hora, no salían de la habitación, se forzó la puerta, encontrándose los cadáveres de los condes y comprobándose que éstos se habían suicidado abriendo la llave del gas.

Han dejado varias cartas explicando los motivos del suicidio.

LAS INOCULACIONES DE LUBECK—CARGOS TERMINANTES CONTRA LOS MEDICOS DEL HOSPITAL DE LUBECK

Berlín, 3.—En la investigación científica que hay abierta en el asunto de la muerte de los niños en Lubeck, después de haberseles inyectado la vacuna antituberculosa Calmett, se sabe ya que los médicos de aquel hospital cometieron errores y descuidos imperdonables.

Así, por ejemplo, después de haber comprobado que el día 26 de abril había muerto el primer niño porque la vacuna estaba mal preparada, no se lo advirtieron a sus colegas ni a las enfermeras, que continuaron administrando a los niños dicha vacuna.

Se sabe también que la principal culpable del error es una enfermera encargada de la manipulación de los cultivos y de la conservación del suero intensivo B. C. G.

INVENTA UN CRIMEN Y SE DECLARA CULPABLE.—SE PROPONE ESTUDIAR DIRECTAMENTE EL REGIMEN PENITENCIARIO, HACIENDO REPORTAJES

Dijón, 3.—Esta mañana se presentó en la Comisaría de policía un joven que solicitó ser recibido por el comisario.

Una vez en presencia de éste, declaró que se llamaba Salvador Novaro, natural de una República sudamericana.

Añadió que hacía tiempo había dado muerte a un agente de la prohibición en los Estados Unidos, delito por el cual estaba reclamado por las autoridades norteamericanas.

El comisario, en vista de estas manifestaciones, ordenó que quedara detenido y que se procediera a abrir inmediatamente una información, la cual ha dado por resultado que Novaro no es sudamericano, sino español, natural de Melilla, en donde murió su padre, que era militar.

Novaro se dedicaba actualmente a dar la vuelta al mundo, obteniendo buenos resultados de la venta de tarjetas postales, y colaboraba también en varios periódicos norteamericanos, a los que enviaba reportajes.

Se ha puesto también de manifiesto que deseaba ser encarcelado para documentarse sobre las cárceles francesas y publicar artículos sobre ellas.

En vista de ello el comisario ordenó que se le pusiera en libertad.

LAS JORNADAS MEDICAS DE BRUSELAS.—CONFERENCIAS DE LOS DOCTORES MARTINEZ VARGAS Y PI Y SUÑER

Bruselas, 3.—Las Jornadas Médicas de Bruselas tocan a su fin, habiendo desarrollado en ellas una activa intervención los médicos españoles.

Entre todos se ha destacado de un modo especial, el profesor Martínez Vargas, que ostentaba el carácter de delegado oficial del Gobierno español. En todos los actos oficiales se le han señalado puestos de preferencia cerca del ministro o del presidente Prof. Eordet.

La conferencia que le fué encargada por el Comité organizador, versó sobre la «Extrangujación hemisférica en los niños de pecho y sus relaciones con los gritos, con la tuberculosis y con las apendicitomías profilácticas y su tratamiento».

Dió esta conferencia el día primero y fué escuchado con gran atención por una gran concurrencia y comentada muy favorablemente por los profesionales. Fué aplaudido y felicitado al terminar.

El profesor Pi y Suñer dió también una conferencia el día 1.º de julio y que versó sobre «Los reflejos refletores de la nutrición», que despertó gran interés, siendo también muy aplaudido y felicitado.

El doctor Martínez Vargas fué objeto de una gran distinción, designándose para que en el banquete oficial que se celebró en dicho día, representase a los cuarenta y seis delegados de otras tantas naciones extranjeras, adheridas al Congreso.

El doctor Martínez Vargas, en su elegante discurso agradeció al ministro del Interior y al Gobierno belga, la cariñosa acogida y protección dispensada al Congreso y a los representantes extranjeros y muy especialmente a los médicos españoles, ensalzando la excelente organización del Congreso y su Exposición aneja.

Al terminar su discurso fué ovacionado.

DISMINUYEN EN INGLATERRA LAS DEFUNCIONES POR TUBERCULOSIS

Londres, 4.—Sir George Newman, médico principal del ministerio de higiene, dirigiendo la palabra a la Conferencia de la Asociación nacional para la prevención de la tuberculosis, dijo que las defunciones a consecuencia de dicha enfermedad en Inglaterra y Gales, han bajado de 3,189 por millón de habitantes, en 1847, hasta 709 en 1928.

DISMINUYEN TAMBIEN LOS ACCIDENTES AEREOS

El relato anual publicado por el ministerio de aviación, para 1929, establece que durante los cinco años 1919-1924, ocurrió un accidente causando muerte o herida por cada 357.000 millas recorridas. Para el periodo 1925-1929, la proporción fué de un accidente por cada 1,279.000 millas.

SE FUNDA EN ALEMANIA EL PARTIDO NACIONAL REVOLUCIONARIO

Berlín, 4.—25 leaders del partido socialista nacional publicaron un manifiesto anunciando que se retiraban de dicho partido, y fundan el partido nacional revolucionario laborista.

Explican que el partido socialista nacional no ha permanecido fiel a sus principios originales, que incluyen la negación de la monarquía, la oposi-

A. Bibiloni

agente exclusivo para Baleares de los automóviles

Citroen

se complace en invitar a su numerosa y distinguida clientela y al público en general al grandioso certamen automovilista nunca visto en Mallorca, de la

Gran Quincena Citroen

la novedad más atrayente en automovilismo, no tiene Vd. necesidad de salir de Palma o de su pueblo para ver y probar todos los tipos de AUTOS, CAMIONES, OMNIBUS y AUTO-CARS 4 y 6 cilindros, que fabrica la casa...

Citroen

Una caravana de más de 20 modelos recorrerá durante 15 días la Isla. Véalos hoy mismo y pruébelos sin ningún compromiso y pida Vd. cuantos datos puedan convenirle.

Ventas a Crédito en largo plazo y otras facilidades de pago.

EXPOSICION Y VENTAS

Aragón, 14 al 18, (Carretera de Inca)

Teléfono 45

ción a cualquier guerra contra los soviets, el apoyo de la revolución de la India y otras similares...

MUERTE DE UN TIRO DE UN CO. RREDOR DE BOLSA

Londres, 4.—Sidney Russell Cocke, de 33 años de edad, miembro muy conocido de la firma Rowe y Pitman...

ACCIDENTE FERROVIARIO

Boñonia, 4.—Resultaron 15 muertos y 30 heridos en una colisión de trenes, en Sasso, ayer.

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO

Caen, 4.—A consecuencia de una colisión de trenes entre Luques-sur-Mer y Caen, resultaron 3 muertos y 40 heridos, 20 de estos graves.

TERREMOTOS

Calcuta, 4.—Se hicieron sentir sacudidas sísmicas en Calcuta, Gauhati, Shilong y otros lugares ayer.

En Calcuta, la sacudida duró dos minutos y causó graves perjuicios.

BOSQUE INCENDIADO

Estocolmo, 4.—Un incendio de bosque, cerca de Solleftea (Norte de Suecia) destruyó una extensión de dos millas cuadradas y no se ha podido apagar todavía.

MUSSOLINI PIDE LA REVISIÓN DEL TRATADO DE VERSALLES

Roma, 4.—Referente al proyecto de Federación Europea de Briand, Mussolini declaró que la paz duradera es imposible si no se revisa el Tratado de Versalles.

INUNDACIONES

Salónica, 4.—Las inundaciones causaron graves perjuicios en Salónica y en los alrededores.

PARA FOMENTAR EL COMERCIO INGLÉS

Londres, 4.—La Conferencia que los principales banqueros celebraron votó una resolución haciendo resaltar la necesidad de tomar, sin tardar, medidas adecuadas para promover el comercio con el Imperio.

FRANCIA DESEA SINCERAMENTE REANUDAR LAS NEGOCIACIONES CON ITALIA

París, 4.—Los periódicos publicaron el texto completo de la declaración de Briand, en contestación a la entrevista de Grandi, Briand confirma que las negociaciones sólo fueron interrumpidas a consecuencia de los discursos de Mussolini en Lión, Florencia y Milán; sin embargo Francia desea sinceramente reanudarlas.

NEGOCIACIONES FRANCO-AMERICANAS

Washington, 4.—Progresan favorablemente las negociaciones franco-americanas sobre los impuestos dobles.

YUGOSLAVIA A FAVOR DEL PROYECTO DE BRIAND

Belgrado, 4.—Marinko vitch declaró al periódico «Geski Sijow», que aprueba completamente el proyecto de Briand sobre la Federación europea.

En defensa de nuestra moneda

Madrid, 3 a las 24

MANIFESTACIONES DE CALVO SOTELO

El señor Calvo Sotelo ha declarado que está convencido de que, hace tiempo, España necesita estabilizar la moneda.

En 1927 se inició la manobra con el alza de la peseta y, dicen algunos, que entonces el Gobierno debió intervenir y, yo digo, que entonces ningún Gobierno habría intervenido por no haberse ensayado la regulación del cambio y porque parecería contra lo natural intervenir para evitar el alza. Si hubiésemos intervenido, hubiéramos...

paralizado «ipso facto» el alza de la peseta.

En 1928 comenzó la lamentable tendencia bajista. El Gobierno decidió intervenir pero sin propósito estabilizador y solamente para contener la baja.

El criterio estabilizador brotó en las alturas de 1929. El primero en mantenerlo fué el Marqués de Estella que sostuvo con tesón que España debía estabilizar, poniendo los ejemplos de Inglaterra, Francia, Italia y Bélgica.

Entonces no cuajó del todo porque algunos ministros se mostraban contrarios y porque yo transmitía al Gobierno la oposición de la mayoría de la Banca española.

En octubre de 1929 se acordó nuevamente estabilizar y no se llegó al final porque entraba en el plan de la estabilización de la política con vuelta a la normalidad.

Durante una cena en el Lhardy se acordó verificarla por etapas pero salieron las dificultades de las causas públicas.

El cambio actual es de bancarota y España no lo merece por su situación económica y financiera.

Terminó diciendo que no cree que el empréstito oro influya en el cambio.

Colizaciones

Madrid 4 a las 22

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior (71,60), Amortizable 3 por ciento (00,00), Amortizable 5 por ciento (00,00), Interior fin de mes (00,00), Banco de España (585,000), Compañía Tabacalera (226,00), Interior (83,25), Francos (34,10), Libras (42,00), Carpetas interior (00,00), Bonos del Tesoro (207,00), Liras (45,60), Dólares (8,60), Marcos (00,00), Coronas (00,00), Amortizable sin impuesto (101,25), Id. con impuesto (85,80)

Barcelona 4 a las 23

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior (71,80), Exterior (83,15), Amortizable 5 por ciento (92,40), Nortes (108,35), Alicante (102,40), Andaluces (51,00), Orenses (00,00), Coloniales (106,75), Azucareras ordinarias (00,00), Duro Felgueras (00,00), Petróleos nuevos (49,50), Petróleos viejos (129,00), Francos (33,95), Dólares (8,61), Libras (41,87), Liras (45,20), Francos belgas (120,40), Id. suizos (167,10), Marcos oro (2,05), Pesos argentinos (3,05)

Noticias del Gobierno

Madrid, 3 a las 24

PROYECTO DE PRESUPUESTOS PARA LAS POSESIONES DE AFRICA

En el último Consejo de Ministros

se aprobó el proyecto de presupuesto par alas posesiones de Africa occidental, para el segundo semestre corriente, elevándose a 5.297.922 ptas.

Madrid 4 a las 17

LA «GACETA»

La «Gaceta» dispone lo siguiente: Nombrando Presidente del Tribunal Tutelar de Niños a don Angel Díez Benito y Vicepresidente a don José Ortega Morejón.

Fijando las plantillas del personal facultativo de los Establecimientos servidos por el Cuerpo de Archiveros en un total de 269.

Disponiendo que el actual Director de Minas, se encargue de la Dirección de Montes por cesar el señor García Ormaechea.

Nombrando Presidente del Comité Nacional de Combustible al actual Director de Minas.

Madrid 4 a las 20

DEL «DIARIO DEL EJERCITO»

El «Diario del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Una circular reuniendo en una sola disposición las que regulan los destinos de suboficiales y sargentos en Marruecos.

Derogando una R. O. creando la Fábrica Nacional de pólvoras y explosivos, restableciéndose el funcionamiento de las fábricas de Granada y Murcia para demostrar que la fusión no ha logrado resultado.

También se deroga la supresión de las maestranzas de Madrid, Sevilla y Barcelona las cuales se restablecen.

Madrid 4 a las 22

HABLANDO CON EL MINISTRO DE INSTRUCCION. — LA REFORMA DE LA ENSEÑANZA. — LAS OPOSICIONES A CATEDRAS

El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que trabajaba en el proyecto para la reforma de la 2.ª Enseñanza, que tanta polvareda ha levantado.

También se ocupa de la reforma universitaria, que parece ha sido mejor acogida, y de la reforma de las oposiciones a cátedras.

No hay razón, ha dicho, para que los catedráticos protesten, por no haber aun nada definido.

No es asunto que me afecte directamente, pero tiene importancia.

Dijo que le había visitado una Comisión de la Academia de Bellas Artes y de Ciencias Históricas para pedirle que apoye, como lo solicitaron de otros ministros, las peticiones para que sea conservada la parte que queda del Convento de Salceda, en el término de Tendilla (Guadalajara) que contiene recuerdos del Cardenal Cisneros.

También recibió a una comisión de Segovia, presidida por el Sr. Obispo, que le habló del Monasterio del Parral.

Terminó diciendo que no puede ir ahora a Jaca por sus muchas ocupaciones, pero más adelante lo hará.

VISITAS A LOS MINISTROS

Hoy los Ministerios se han visto concurridísimos.

El de Gobernación, General Marzo,

recibió al Gobernador de Córdoba, al Vice-Presidente de la Diputación de Madrid y a una comisión de feriantes e industriales para hablarle del emplatamiento de la Verbena de Santiago.

El de Fomento recibió al Duque de Fernán Núñez, al Conde de Peñarmito y a don Eloy Ruñán.

El señor Wais recibió a don José Camareira de Vigo, que le entregó un ejemplar del «Libro de Oro de Coaña», que acaba de editar, a una Comisión de fabricantes de conservas de pescado y otra encargada de la reforma del Reglamento de metales preciosos.

El Presidente señor Berenguer recibió al Director General de la Benemérita, a los generales Gamte, Villar y Benitez Peñas, a una comisión de padres de alumnos aprobados sin plaza en la Academia General Militar para pedirle el aumento de las mismas, al Gobernador de Córdoba y a los Agregados naval y militar italianos.

VISITA DEL SR. ESTRADA AL MINISTRO DE FOMENTO. — RESERVA. — VISITAS AL SR. ESTRADA

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada estuvo en el ministerio de Fomento, conferenciando extensamente con el señor Matos.

Se guarda gran reserva sobre lo que trataron ambos ministros, pues los periodistas no lograron obtener referencia alguna de la misma.

Luego el señor Estrada regresó a su ministerio, donde recibió a una comisión de fuerzas vivas de Málaga, Algeciras y La Línea, presidida por el Alcalde de esta localidad, don Vicente Perales, que le pidieron les acompañara a visitar al señor Matos para recabar la pronta resolución de los últimos trámites para la adjudicación del trozo que falta construir del ferrocarril de Algeciras a Málaga.

Política

Madrid 4 a las 24

VENTOSA Y CALELL, MINISTRO DE HACIENDA?

Se rumorea que el ex ministro regionalista señor Ventosa y Calvell, brazo derecho del señor Cambó, será nombrado ministro de Hacienda.

¿MATOS A GOBERNACION?

Se dice que el actual ministro de Fomento señor Matos pasará a desempeñar la cartera de Gobernación.

EL PARTIDO NACIONALISTA

Se ha legalizado los estatutos del partido nacionalista español, que cuenta con 122.345 afiliados, la mayoría ex combatientes de Marruecos.

MANIFESTACIONES DEL DR. MARRAÑON SOBRE LA ENSEÑANZA

El Dr. Marañón ha manifestado que solo la libre enseñanza debe poner remedio a una gran desgracia nacional.

Los padres españoles han perdido la confianza en el Profesorado de los Institutos, debiéndose la mayor parte de la culpa a los malos sueldos y a los malos planes de enseñanza; parte de la culpa también se debe al Estado.

El examen es inútil pedagógicamente; su anulación supone la muerte del libro de texto; lo urgente es la libertad de enseñanza.

La Prensa y el momento actual

Madrid 4 a las 17

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» espera que de la Asamblea de Profesores de segunda Enseñanza salga la conclusión interesante acerca de la eficacia del informe del Consejo de Instrucción Pública.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» dice que no nos precipitemos en estabilizar la moneda, que tal vez, este es el único objeto de nuestros enemigos.

«A B C»

El «A B C» se refiere al incendio intencionado de los trigales de Córdoba recordando que anteriormente abordó el problema de los salarios reducidísimos en el campo. En la misma for-

ma pidió armonía entre los patronos y el trabajador.

Pide al Gobierno vigile e impida el atentado pues es una fuerte violencia

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista» dice que no creyó jamás en que el señor Sánchez Guerra evolucionara hacia la república.

Siempre estará al servicio de la vieja política y del capitalismo.

«EL DEBATE»

«El Debate», opina que el Sr. Cambó puede prestar grandes servicios a España desde el puesto que se le señala.

No comprende el camino que sigue, pues ha debido hacer política en ciertas regiones para deshacer recelos en la opinión.

De Toros

Madrid, 3 a las 24

EN MADRID LIDIARONSE RESES DE ARGIMIRO

«Armitita Chico» estuvo superior en banderillas y con la muleta en el primero, y breve en el cuarto.

«Heriberto» en el segundo hizo una feana tranquila, tumbándose de una estocada. En el quinto estuvo valiente y adornado.

«Bienvenida», regular en el tercero. En el sexto cogió tres pares al cambio y otro de poder y poder, hizo una faena superior, tumbando al toro de un pinchazo y media estocada. (Ovación y petición de oreja).

Huelgas revolucionarias en España

Madrid, 3 a las 24

CIRCULAR A LOS FISCALES

El Fiscal del Supremo ha recordado a los Fiscales de Audiencia, con motivo de las huelgas de carácter sedicioso, la circular del 31 de mayo de 1920, esperando que cumplirán cabalmente con su deber.

PIDIENDO AUMENTO DE DESCANSO

Murcia.—Entre los obreros del campo se nota malestar. Han pedido aumento de descanso.

Reunión en el Ateneo

Madrid 4 a las 20

DENUNCIA CONTRA LA TELEFONICA NACIONAL. — LA CUESTION FINANCIERA. — CONTRA LA ESTABILIZACION DE LA PESETA

En el Ateneo celebró sesión la Sección de Ciencias Económicas discutiendo la «Memoria» el señor Blas Vives, sobre las responsabilidades económicas financieras de la Dictadura.

Presidió don Daniel Riu.

Primeramente habló el señor Herranz, ex empleado de la Telefónica.

Denunció el contrato de dicha Compañía.

Explica el trato que daba la Compañía Telefónica a sus empleados.

Leyó una Real orden secreta firmada por el señor Calvo Sotelo, ordenando que se nacionalizaran las acciones de la Compañía Telefónica en 1928, pues hasta el mes de Diciembre de este año no lo estaban.

Leyó también una lista de empleados de la compañía con grandes sueldos, demostrándose que muchos de ellos son, amigos unos y parientes los otros de los políticos de las derechas y de las izquierdas de la Dictadura.

A continuación el Presidente señor Riu se refiere a la reunión de banqueros, celebrada ayer, diciendo que es uno de los más graves sucesos ocurridos en España después de la pérdida de las colonias.

A su juicio y en cuanto al orden financiero se refiere son, los de estos días, los más críticos por los que pasó España desde el advenimiento de la Dictadura.

Afirma que es indispensable evitar que el pulpo bancario vuelva a aprovecharse de las críticas circunstancias de la hacienda española.

Combatió el proyecto de estabilización de la peseta, que equivale a una declaración de quiebra.

Cree que puede sanearse nuestra moneda, sin necesidad de apelar a una solución tan depresiva como la propuesta ayer por los Bancos de negociar un empréstito exterior.

CINE MODERNO
HOY a las 6 y media

¿Quién es el culpable? por Raymond Griffith

VARIEDAD SONORA con recitados y cantos españoles.

Lunes: FANTASMAS Y ENAMORADOS por Ossi Oswald y Eddie Polo.

A las órdenes de S. A.

por Iván Petrovich

COMICA DIBUJOS

Afirma que dentro del recinto nacional y por tener España medios suficientes, puede hallarse una solución, y apunta como base de esta la conversión desastrosa del empréstito en oro, en otro empréstito en plata y la adopción de medidas coactivas que obliguen a los Bancos y a los particulares españoles, a liquidar los títulos extranjeros que poseen y que tienen depositados fuera de España.

Terminó anunciando que mañana intervendrá en el debate sobre las responsabilidades políticas. Probablemente lo hará en defensa del Sr. Alba.

Del accidente automovilista del Sr. Lacierva

Madrid, 3 a las 24

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA EN EL QUE RESULTAN HERIDOS DON JUAN LA CIERVA Y SU ESPOSA

Murcia.—En las cercanías de Hellín voló un auto en el que viajaban don Juan La Cierva, su esposa y una nieta.

El choque se produjo para evitar otro choque con un carro.

El señor La Cierva sufrió magullamiento general y probable fractura de la clavícula.

Su esposa y nieta resultaron ileśas. Venían a veranear a Murcia.

Madrid 4 a las 24

EL ESTADO DEL SR. CIERVA.—TIENE FRACTURADO EL BRAZO Y LA PIERNA DERECHA

Murcia.—Hemos regresado de la finca «Torre Cierva» donde acudimos a interesarnos del estado del exministro don Juan Cierva, víctima de un accidente automovilista cuando venía a esta ciudad, que telegrafió ayer.

En la madrugada de hoy el Doctor Medina, asistido del Dr. Hernández y del médico de cabecera, se hizo una radiografía al herido.

Tiene fracturados el brazo y la pierna derechos, cuyas lesiones han sido calificadas de pronóstico reservado, temiendo solo posibles complicaciones teniendo en cuenta la edad.

Tardará en curar de 40 a 50 días. Guardará absoluta quietud durante un mes.

LLEGADA DE SU HIJO RICARDO.—LOS MINISTROS SE INTERESAN POR EL ESTADO DEL HERIDO

A las cuatro de la madrugada ha llegado en auto procedente de Madrid el hijo del señor Cierva, don Ricardo. Se han recibido numerosos telegramas interesándose por el estado del señor Cierva, entre los que figuran los de los ministros de la Gobernación y de Fomento.

Hoy se ha levantado el apósito a la esposa del Sr. Cierva, que se encuentra mejoradísima.

El Sr. Cierva muestra gran entereza.

Artículo aclaratorio del Sr. Alba

Madrid 4 a las 17

REVOLUCION, NO; RENOVACION, SI

«A B C» publica un artículo del señor Alba que titula «Explicámonos mi nota. Revolución no, renovación sí».

Dice que habla lealmente sin preocuparse del mundillo madrileño. Esperaba que las izquierdas recibieran mal su nota. Gritar ¡Revolución! en las calles, es más fácil que hacerla en las Leyes. Más hizo Castelar que Ruiz Zorrilla.

Declarándose republicano había entrado en Madrid triunfalmente. Pero, callando dolores, no se ha negado al requerimiento del Rey y ha anunciado una fórmula en cooperación con la Monarquía y la vida constitucional parlamentaria, no para salvar al Rey, sino a España y a la libertad, evitando una nueva Dictadura.

La opinión abandonará a los hombres afeitados a los viejos hábitos que han aprendido poco.

Se declara contrario a la revolución.

La renovación es una fórmula nacional. La revolución sería la catástrofe, incluso para los socialistas. Sería olvidar la situación actual, y la historia. Pueden chillar los jóvenes inexpertos, no hombres experimentados los cuales tendrían que afrontar la solución para el porvenir.

No cree que el pueblo haga la revolución pues permaneció quieto durante la Dictadura. Tendría que hacerla el Ejército y este no parece dispuesto a mezclarse en política. Si lo hiciera, nos colocaría en la órbita de la República Cesarista.

Prefiere ser ciudadano libre en una Monarquía como la de Inglaterra que con servidumbre como la impuesta por el General Cardona.

Si perdemos la ocasión que nos brinda este momento de relaciones entre la Corona y la nación, habremos segado en flor el renacimiento de la libertad, centro de la Ley.

De la agresión al supuesto Comandante de Marina

Madrid 4 a las 20

TRAIDA DEL FALSO COMANDANTE A CUENCA

Cuenca.—Hoy ha sido traído a esta ciudad, desde Carrascosa, en el automóvil de la Ambulancia Sanitaria, el supuesto comandante de la Marina de Guerra, Ricardo Vilaplana, ingresando en la cárcel.

Próxima importante reunión política

Madrid 4 a las 22

En la segunda quincena del mes actual coincidirán en una finca de Galicia, propiedad de los Sres. Condes de Greixell, significadas personalidades políticas.

Posiblemente se encontrarán entre ellas el ex-Presidente del Consejo Sr. Sánchez Guerra, el ex-Presidente del Congreso Sr. Villanueva, el ex-ministro señor Bergamín y es muy probable que también acuda a dicha finca el Presidente señor Berenguer.

No es equivocado suponer que las citadas personas celebren algunas conversaciones sobre la actualidad política española.

Noticias sueltas

EL INFANTE DON JAIME EN MARRUECOS

Noticias de Marruecos señalan que el Infante don Jaime ha visitado Arcilla, Larache y Alcazarquivir, siendo entusiastamente recibido, especialmente en este último lugar donde desfilaron más de 10.000 indígenas.

PROTESTA DE LOS CATEDRATICOS

Los Catedráticos de Instituto han protestado de los dictámenes del Consejo de Instrucción, en la reforma de la Segunda Enseñanza, por no haber sido consultados los Claustros.

REUNION DE CATEDRATICOS

Los Catedráticos de Instituto Nacionales, se han reunido en asamblea en vista de los dictámenes del Consejo de Instrucción sobre la reforma de la Segunda Enseñanza.

MISA DE SUFRAGIO

En el Ministerio de Marina se celebró una misa en sufragio de los muertos en los combates de Santiago de Cuba.

PARA ESCLARECER LOS SUCEOS DE LA RIBERA DE CURTIADORES

El Juzgado ha continuado trabajando para esclarecer los sucesos de ayer en la Ribera de Curtidores, en los cuales resultó muerto Luis Borjas.

El matador no es Francisco Menaya como se dijo, sino su tío Antonio Barrios Valero.

Madrid 4 a las 24

LA ASAMBLEA DE CATEDRATICOS

Ha continuado la asamblea de Catedráticos de Instituto.

Se defendió que el Profesorado Oficial necesita mejor retribución.

Lo integrarán Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras.

Protestan de que no haya pedido su dictamen el Consejo de Instrucción.

CAMPAÑA CONTRA CIERTOS CASEROS

Continúa activándose los trabajos para el pto. que se prepara, en un teatro de Madrid, para reclamar a los Poderes, la defensa contra los caseros que desahucian a los inquilinos prestando la ruina de sus fincas o la necesidad de realizar obras.

Hablarán significados oradores de todos los órdenes.

CUMPLIMENTANDO AL PRINCIPE

El Duque de Maura cumplimentó al Príncipe de Asturias.

¡¡¡ ATERRIZAJE VIOLENTO

Getafe.—El alumno Luis Marco aterrizó violentamente.

Se produjo ligeras erosiones.

EL INFANTE DON JAIME EN AFRICA.—VISITA EL CAMPAMENTO DE RIFFIEN

Ceuta.—El Infante don Jaime, con el Jefe y el general Jordana visitaron el campamento de Riffien.

Se le impuso la Gran Cruz Mehdanin.

En la residencia se celebró un banquete embarcando seguidamente con dirección a Algeciras.

VISTA DE UNA CAUSA EN EL SUPREMO DE GUERRA

En la Sala de Justicia del Supremo de Guerra se vió la causa contra el capitán de la Armada Francisco Torres Fernández, por el delito de hurto.

El Fiscal se mostró conforme con la absolución de su colega en el Consejo ordinario.

¡¡¡ CHOQUE DE AUTOS

En la playa de Cánovas chocaron dos automóviles, resultando cuatro de los ocupantes heridos.

CHOQUE DE UN AUTO Y UNA MOTO

Oviedo.—Un auto de la empresa de los Lueca chocó con una motocicleta ocupada por Emilio Fernández, vecino de Tapia que resultó herido grave.

SE DESTROZA LA CABEZA CON UN CARTUCHO DE DINAMITA

Ovidio Fernández vecino de La Vega, se colocó un cartucho de dinamita en la cabeza que, al explotar, se la destruyó.

El suicidio parece que obedeció por sufrir el infeliz, una enfermedad crónica.

A GARROTAZO LIMPIO

Bilbao.—En Somorrostro han sido detenidos seis individuos que discutieron sobre la propiedad de unas gallinas agrediendo a garrotazos, resultando seis heridos.

LOS JOVENES BARBAROS.

San Martín de Valdeiglesias.—Han sido detenidos seis mozos que en días pasados, durante la noche, penetraron en la casa del Cura Párroco destruyendo rosales y plantas.

En la casa del Alcalde cortaron varios olivos.

MOVIMIENTO SISMICO

Toledo.—Se ha registrado un movimiento sísmico ocurrido en 8,460 kilómetros de distancia.

TORMENTA

Zamora.—Esta madrugada cayó una fuerte tormenta de pedrisco que produjo grandes daños en los edificios.

NUOVO INTERVENTOR DE FONDOS PROVINCIALES

Valencia.—Ha sido nombrado interventor de fondos provinciales de la Diputación, don José Díaz Brito, actual interventor del Ayuntamiento.

PLEITO QUE RETORNA

Valencia.—Se ha suscitado nueva-

mente el antiguo pleito del agua entre Játiva y el Canal.

Ha dimitido el Alcalde de Játiva.

Últimas noticias del Extranjero

EL ASUNTO DEL SAAR NO SE RESOLVERA FACILMENTE POR PRETENDER FRANCIA QUE LA PROPIEDAD DE LAS MINAS SE DIVIDA ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA

Las negociaciones sobre el asunto del Saar, de las que se esperaba que dicho territorio volvería a Alemania antes de la fecha señalada por el tratado, parecen haber llegado a un período difícil que tal vez obligará a abandonarlas o a aplazarlas. El principal obstáculo es la insistencia de Francia en que la propiedad de las minas de carbón quede dividida entre Francia y Alemania.

DECLARACIONES DE SCHMELING SOBRE SU COMBATE CON SHARKEY

Max Schmeling, que fué ovacionado por la muchedumbre en Bremen y en Berlín, declaró que su apoderado permaneció en América para solucionar los detalles de su combate con Sharkey, que se celebrará probablemente en septiembre próximo, o en febrero de 1931; Schmeling cobrará el 37 y medio por ciento de los ingresos, y Sharkey el 12 y medio por ciento.

Hablando de su encuentro con Sharkey, Schmeling declaró que no había visto jamás a su adversario antes, y por eso se limitó a estudiarle durante los tres primeros rounds; luego, atacó en el cuarto.

Ahora, conoce su manera de combatir, e irá a América en Agosto próximo, preparado para defender su título, pero no encontrará a ningún otro adversario antes que Sharkey, a quien considera como el mejor boxeador de América hoy en día.

OLA DE CALOR EN BERLIN—LOS DIPUTADOS EN MANGAS DE CAAMISA

Berlín, 4.—La ola de calor aumentó hoy.

El termómetro señaló 34 grados a la sombra.

Todos los que no están obligados a permanecer en la capital salieron para los bosques y los lagos vecinos.

La deliberación del Reichstag prohibiendo asistir a la sesión en mangas de camisa, tuvo que ser algo mitigada, y el presidente autorizó a los diputados a quitarse la americana durante los debates.

Noticias de Barcelona

Barcelona 4 a las 23

SESIONES DE LA SEMANA MISIOLOGICA

En el Seminario continuaron las sesiones de la Semana Misiológica, dándose a las sesiones de hoy carácter científico.

Por la mañana disertó el P. Marcelino Limoneda, Agustino Recolecto, sobre el tema: La medicina aplicada en Filipinas por los Agustinos Recolectos.

Después el P. Jesús Inaubez, Jesuita, desarrolló el tema: Producción científico-misional de los Jesuitas expulsados de España y sus dominios por Carlos III en 1767.

Por la tarde el P. Mauricio Gordillo trató sobre el tema: España ante los problemas religiosos del Oriente cristiano.

El P. Angel Zoco desarrolló cuestiones Teológico-Misioneras.

A continuación se presentaron trabajos de colaboración, alcanzando el P. Todoy grandes aplausos.

Mañana será el último día de la lectura de trabajos.

CONVOCATORIA DE AGRUPACIONES POLITICAS PARA TRATAR DEL ESTATUTO REGIONAL

En cumplimiento de lo acordado en la reunión de los cuatro Presidentes de las Diputaciones catalanas el día 26 de junio último, el Presidente de la Diputación de Barcelona ha acordado convocar para la próxima semana a las agrupaciones políticas «Acció Catalana», «Acció Republicana» y «Lliga Regionalista», para empezar el cambio de impresiones.

Piensa continuar en días sucesivos con los representantes de las diferentes agrupaciones políticas.

SALIDA DE COLONIAS ESCOLARES

Han salido las últimas expediciones de colonias escolares patrocinadas por el Ayuntamiento.

ES HALLADO UN HOMBRE HERIDO SOBRE LOS RAILES DEL TREN.—MUERE EN EL DISPENSARIO.—IGNORASE EL AUTOR DEL HECHO

Un maquinista del tren del litoral, yendo en el primer tren de las cinco de la madrugada, vió tendido en la vía cerca de la Estación de Bogatell un hombre al parecer cadáver.

Paró el tren viendo que el hombre, que estaba ensangrentado, daba señales de vida.

Lo trasladó al Dispensario de la Estación donde falleció sin poder declarar.

Presentaba el interfecto, una herida de arma de fuego en la cabeza con orificio de entrada y salida, tenía además otras heridas en los brazos y arañazos.

Según se decía los arañazos eran de una mujer.

Cerca del lugar donde fué hallado, había una americana azul que no pertenecía al cadáver.

Este ha sido identificado. Era empleado de la misma Estación, de la sección de Vía y Obras, llamado Gabriel Ramírez Jurado, de 30 años.

Trabajaba de noche y se cree que al salir para el trabajo alguien lo agarró, disparándole un tiro y poniéndolo sobre la vía para ver si el tren lo atropellaría y así disimular el crimen.

La policía hace gestiones para ver de descubrir al autor del asesinato.

COSTA DEU

Baleares fuera de Baleares

Madrid 4 a las 22

VISITAS DEL CAPITAN GENERAL DE BALEARES AL SR. BERENGUER Y AL SR. MARZO

El Capitán General de Baleares señor Pérez Herrera, visitó esta mañana primero al Presidente del Consejo señor Berenguer y luego al Ministro de la Gobernación Sr. Marzo.

Con uno y otro celebró detenidas conferencias sobre asuntos de Baleares.

Las aguas termales y los reumáticos

Sabido es que cuantos van sujetos a los ataques de reuma, gota, cólicos nefríticos, mal de piedra, arterio esclerosis, etc., fácilmente se someten, en los meses calurosos, a las molestias de viajes hacia las aguas termales. Mas está bien probado que la eficacia—en la mayoría de los casos—es únicamente para el tiempo que se permanecen en ellas, pues luego renace la tendencia uricémita con todos los sufrimientos anteriores.

En cambio, se han conseguido resultados más constantes haciendo el tratamiento de cura, en el mismo hogar, substituyendo el agua termal por agua uromilizada, la que se obtiene fácilmente disolviendo una cucharada grande de Uromil en un litro de agua natural, que puede beberse en ayunas o durante el día por largo tiempo. Son infinitos los artíficos que con este método tan sencillo lograron curaciones verdaderamente prodigiosas, especialmente entre reumáticos y gotosos.

La siguiente declaración medical es un testimonio de gran valor para los que sufren tales enfermedades. «Inútil sería encontrar el Uromil cuyos efectos son notabilísimos, pues no puedo menos de haber hecho: pié en un caso en el que, previo examen de orina que demostró sólo eliminar 0,17 y retener el resto de ácido úrico, y cuyas manifestaciones uricas en las articulaciones eran dolorosísimas particularmente al anochecer y madrugada, vi desaparecer rápidamente y obtener su curación completa en el breve espacio de 14 días, hallándose hoy la paciente completamente restablecida.»

DR. JOAQUIN NICOLAU

Del Colegio de Médicos de Barcelona.

“LA EQUITATIVA”

(FUNDACION ROSILLO)

Seguros Vida, Incendios y Accidentes

Consulte V. sus nuevas pólizas Vida, únicas hoy en el mundo

Un hecho:

Nueva producción lograda en el año 1929

90.147.041 ptas.

Cantidad no alcanzada nunca en nuestro país por ninguna Compañía nacional ni extranjera.

Beneficios obtenidos en dicho ejercicio

2.899.033 ptas.

Una justicia:

Las palabras Rosillo y Seguro, en España, son sinónimas.

MAXIMA RECOMPENSA

La obra del señor Rosillo es un esfuerzo de juventud digno de loa, que ha realizado en tan pocos años una obra gigante. El mayor argumento para la defensa del Seguro Nacional está en **“La Equitativa”**, que a todo español debe enorgullecer.

Palabras pronunciadas por el Excmo. Sr. Ministro del Trabajo, compradas del diario A. B. C. de fecha 25 de Junio próximo pasado.

Delegado en Baleares

D. Pedro Vidal Torres

San Felio, 7-2.º

Télefono 497

Palma de Mallorca